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EXRRCICEN°1: (3points)

1) Répondre par vraie ou faux .
a) 5112546989 est divisible par 11 .
b) 1245789632580 est divisible par 2 ,3 et 5 .
c) 1212121212 + 6011 est divisible par 12 .

2) Montrer par récurrence que : V n e IN ; 23n- 1 est divisible par 7 .

EXERCICEN°2: (4points)

On considère les deux nombres complexes Zi = - 2 s/2 + 2a/2 i et Z2 = - 1+ iv3
1) a) Mettre Z\ et Z2 sous forme trigonométrique .

, £b) Écrire —1 sous forme trigonométrique puis sous forme cartésienne .
Z2

c) En déduire les valeurs exactes de cos ( —) et sin ( — ) .
' ÿ

v 12 ' v 12 7

2) a) Mettre ( - Z2 )n où n eIN sous forme trigonométriques .
b) Déterminer les entiers naturels n tel que ( - Z2 )n soit imaginaire pure .

EXERCICEN°3: (4points)

Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct . On désigne par A le point d'affixe iet par B le
point d'affixe - i. A tout point Md'affixe le nombre complexe z , (z 4= -i), on associe le point M' d'affixe le

iznombre complexe z' = —— .
z+i

1) a) Écris z' sous forme cartésienne lorsque z = 1+ ia/3.
b) Déterminer z pour que z' = 1+ 2 i .

2) Déterminer les ensembles suivants : E={M(z)/ z'est réel } .
F = { M( z ) / |z'| = 1 } .

3) a) Montrer que (z'-i)(z+ i)=l ;
b) En déduire que lorsque M' appartient au cercle de centre A et de rayon r ( r > 0 ) alors M appartient a

un cercle que l'onprécisera .

EXERCICEN°4:(5points)

-i — Xÿ ~h 2x
Le plan est rapporté à un repère orthonormé ( O ,t ,/) . Soit fia fonction définie par : f( x ) = —--.On

2(x-l)
note ( C ) sa courbe représentative dans le repère ( O ,i,j) .

1) a) Montrer que : Vx e IR\ { 1 } ,f ( x ) = - — x + — +---

2 2 2(x-l)
b) Endéduire les asymptotes à ( C ) .

Pose1

Devoir,tn
toutes les matières, tous les niveauxS



2) a) Étudier les variations de f .
b) Écrire une équation de la tangente T à ( C ) au point d'abscisse 0 .
c) Étudier la position de ( C ) par rapport à T .
d) Tracer ( C ) .

3) Soit g la fonction définie par g ( x ) = f ( |x| ) .Tracer la courbe de g à partir de ( C ) .( Expliquer ) .

EXERCICEN°5: (4points)

Soit mun réel différent de 1 ,et fm la fonction définie par fm(x)=|(rn-l)x2-mx +m.

1) Étudier , suivant les valeurs de m , les variations de fm ( on distinguera deux cas : m>l et m<l ) .

2) Soit f la fonction définie par f(x) = y x2 - 2x + 2 .

a) Dresser le tableau de variation de f .
f(x)

b) Calculer ]py| -,que peut -on conclure ?
X—»+oo %

c) Tracer ( Cf ) dans un repère orthonormé ( O ,î ,j) .
3) Soit x un réel strictement positif et Munpoint de ( Cf ) d'abscisse x . on note N le projeté orthogonal de

Msur ( O ,/ ) et P le projeté orthogonal de M sur ( O ,î ) .
a) Montrer que le périmètre p ( x ) du rectangle OPMN est donnée par : p(x) = x2 - 2 x + 4 .
b) Étudier les variations de p. En déduire la valeur de x pour que le périmètre du rectangle OPMN soit

minimal .
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